
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1906. Ändra Kammaren. N:o 60.

Torsdagen den 17 maj.

Kl. 1/2 ^ e- m- 

§ I-

Föredrogos de af åtskilliga kammarens ledamöter gjorda, från 
nästlidne gårdag på bordet hyllande framställningarna om ledighet 
från riksdagsgöromålen; och blef därvid till eu början herr S. M. 
Peterssons i Snällebro begäran om ledighet under 8 dagar från och 
med den 17 maj af kammaren afslagen.

Vid föredragning härefter af herr J. G. Hazéns framställning 
om ledighet från riksdagsgöromålen under 8 dagar från och med 
den 21 maj begärdes ordet af

Herr Hazén, som yttrade: Herr talman! Jag hemställer, det 
kammaren måtte tillåta, att jag återtar min anhållan om ledighet 
från riksdagsgöromålen.

Denna hemställan bifölls af kammaren.

Herr N. Svenssons i Olseröd begäran om ledighet från riks
dagsgöromålen under 5 dagar från och med den 17 maj blef af 
kammaren afslagen.

Vidare föredrogs friherre O. B. A. Silfverschiölds framställning 
om ledighet från riksdagsgöromålen under 4 dagar från och med 
den 18 maj; och yttrade därvid

Friherre Silfver schiöld: Herr talman! Som jag af föredrag
ningslistan ser, att ärenden af stor betydelse komma att behandlas 
under de närmaste dagarna, ber jag att få återtaga min anhållan 
om ledighet från riksdagsgöromålen.

Kammaren biföll denna begäran.

Slutligen afslog kammaren herr J. Ekmans i Göteborg anhållan 
om ledighet från riksdagsgöromålen under den 19 maj.

Andra Kammarens Prof. 1906. N:o 60. 1



N:o 60. 2 Torsdagen den 17 Maj.

§ 2.

Föredrogos, men bordlädes åter lagutskottets utlåtanden n:is 
51 och 52.

§ 3.

Till bordläggning anmäldes:

konstitutionsutskottets utlåtande och memorial:
n-o 9, i anledning af Kungl. Maj:ts proposition med förslag till 

ändrad lydelse af § 1 mom. 10, § 3 mom. 7, § 4 mom. 1, 2 och 
4 tryckfrihetsförordningen äfvensom till införande i sistnämnda § 
af ett tillagdt mom. 12, och

n:o 10, i anledning af kamrarnas skiljaktiga beslut vid behand
lingen af utskottets utlåtande n:o 7, i anledning af Kungl. Maj:ts 
proposition med förslag till ändrad lydelse af §§ 31, 49 och 53 
regeringsformen samt §§ 10 till och med 22 äfvensom §§ 25 och 
38 riksdagsordningen så ock till öfvergångsstadgande i riksdagsort!- 
ningen jämte inom Riksdagen väckta förslag i fråga om valrätten
till Riksdagens kamrar; _

lagutskottets utlåtande n:o 53, i anledning af Kungl. Maj:ts 
proposition med förslag till lag angående öfvergångsbestämmelser 
för tillämpning af lagen den 20 juni 1905 om ändring i vissa delar 
af lagen angående väghållningsbesvärets utgörande på landet den 
23 oktober 1891; samt

Andra Kammarens fjärde tillfälliga utskotts utlåtande, n:o 18, 
i anledning af Första Kammarens beslut i fråga om skrifvelse till 
Kungl. Maj:t rörande uppsättande af en från ingenjörtrupperna 
skild militärbyggnadskår och däraf följande ändringar i fortifika
tionens organisation.

§ 4.
Anmäldes och godkändes konstitutionsutskottets förslag till Riks

dagens skrifvelse, n:o 148, till Konungen, i anledning af väckta 
motioner angående rösträtt för kvinnor vid val till Andra Kammaren.

§ 5.

Justerades ett protokollsutdrag.

Härefter åtskildes kammarens ledamöter kl. 2,44 e. m.
In fidem

Herman Palmgren.



Fredagen den 18 Maj. 3 Jf:o 60.

Fredagen åen 18 maj.

Kl. Va ^ e. m.

§ I-
Justerades protokollet för den 11 innevarande maj.

§ 2.
Upplästes följande till kammaren inkomna läkarbetyg:
Att riksdagsmannen C. J. Öberg, som lider af myocarditis (ned

satt hjärtverksamhet), är oförmögen att deltaga i riksdagsarbetet 
under innevarande riksdag, intygas härmed på heder och samvete.

Stockholm den 16 maj 1906.
Laurent.

Leg. läkare.

§ 3.
Föredrogs, men bordlädes åter konstitutionsutskottets utlåtande 

n:o 9.

§ 4.

Konstitutionsutskottets härefter föredragna memorial n:o. 10, i 
anledning af kamrarnas skiljaktiga beslut vid behandlingen af ut
skottets utlåtande n:o 7, i anledning af Kung! Maj:ts proposition 
med förslag till ändrad lydelse af §§ 31, 49 och 53 regeringsformen 
samt §§ 10 till och med 22 äfvensom §§ 25 och 38 riksdagsord
ningen så ock till öfvergångsstadgande i riksdagsordningen jämte 
inom Riksdagen väckta förslag i fråga om valrätten till Riksdagens 
kamrar blef af kammaren godkändt.

§ 5.
Vidare föredrogos, men bordlädes åter lagutskottets utlåtande 

n:o 53 och Andra Kammarens fjärde tillfälliga utskotts utlåtande n:o 18.

§ 6.
Ordet lämnades härefter på begäran till



Nio 60. 4 Fredagen den 18 Maj.

Herr vice talmannen, som yttrade: Herr talman! Jag ber
att få hemställa, att kammaren ville besluta, att bland två gånger 
bordlagda ärenden på föredragningslistan för morgondagens plenum 
först uppföra lagutskottets utlåtande n:o 51, därefter lagutskottets 
utlåtande n:o 52, därnäst konstitutionsutskottets utlåtande n:o 9, 
samt öfriga ärenden därefter i den ordning, de förekomma på före
dragningslistan för i dag.

Hvad herr vice talmannen sålunda hemställt bifölls af kammaren.

§ 7.

Till bordläggning anmäldes:

statsutskottets utlåtanden och memorial:
n:o 4, angående regleringen af utgifterna under riksstatens 

tredje hufvudtitel, innefattande anslagen till utrikesdepartementet,
n:o 153, i anledning af kamrarnas skiljaktiga beslut i fråga 

om inköp af de enskilda telefonanläggningarna i Stockholm med 
omnejd,

n:o 154, i anledning af kamrarnas skiljaktiga beslut i fråga 
om anvisande af medel till inköp af enskilda tillhöriga vattenfall, 
lämpliga för elektrisk drift å statens järnvägar,

n:o 155, i anledning af kamrarnas skiljaktiga beslut i fråga om 
Kungl. Maj:ts proposition till Riksdagen, angående beviljande af 
medel till uppförande af nya byggnader för armén,

n:o 156, i anledning af Kung]. Maj:ts proposition angående 
uppförande af nya byggnader för veterinärinstitutet m. m.,

n:o 157, i anledning af Kungl. Maj:ts proposition till Riksdagen 
angående godkännande af öfverenskommelse rörande ekonomisk upp
görelse mellan Sverige och Norge i anledning af unionens upplös
ning, och

n:o 158, i anledning af Kungl. Maj:ts proposition till Riksdagen 
angående anslag till utförande af reparationsarbeten vid Drottning
holms slott.

§ B.

Justerades ett protokollsutdrag.
Kammarens ledamöter åtskildes häruppå kl. 2,48 e. m.

In fidem
Herman Palmgren.

Victor Pettersons A.-B. Tr., Stockholm, 1906.


